



ДУМА ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ

п.г.т. Берёзово
ул. Астраханцева, 54

7 августа 2020 года
начало в 10⁰⁰

РЕКОМЕНДАЦИИ «круглого стола» на тему **«О развитии промышленного рыболовства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»**

Председательствующий: Председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Б.С. Хохряков.

Приглашённые по обсуждаемым вопросам (список прилагается).

Действующие Правила рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, утверждённые приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 22.10.2014 № 402 (далее – Правила рыболовства), в том числе не позволяют в полной мере коренным малочисленным народам Севера реализовать право на осуществление традиционной хозяйственной деятельности.

Так, в Правилах рыболовства в части автономного округа установлены длительные периоды запрета на добычу (вылов) водных биоресурсов. Учитывая гидрологические и климатические особенности Югры совокупный период запрета на добычу (вылов) водных биоресурсов на реке Северная Сосьва с её протоками составляет до 4 месяцев (в период с августа по ноябрь).

Данное обстоятельство не позволяет коренному населению автономного округа обеспечить необходимый запас водных биоресурсов (рыбы) для питания, являющийся основным, а зачастую и единственным источником самообеспечения.

Предложения по изменению соответствующих норм ранее неоднократно направлялись Правительством автономного округа в Федеральное агентство по рыболовству, однако эти изменения не были внесены в действующую редакцию Правил рыболовства.

Это вызывает социальное напряжение среди населения, создаёт предпосылки для критики государственной политики в вопросах обеспечения гарантий прав коренных малочисленных народов Севера.

Также участники «круглого стола» оценили актуальность проекта «Создание производства по переработке водных биологических ресурсов Берёзовского, Белоярского и Октябрьского районов». В частности, проект предусматривает создание условий по привлечению инвестиций в

производство по глубокой переработке водных биологических ресурсов Берёзовского района с использованием существующей производственной инфраструктуры в п.г.т. Берёзово не позднее декабря 2021 года.

Участники «круглого стола», рассмотрев и обсудив представленную информацию по данному вопросу, решили принять её к сведению и **рекомендовать:**

1. Департаменту промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры подготовить и внести на рассмотрение Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры предложения по внесению изменений в государственную программу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие агропромышленного комплекса» в части включения в перечень оказываемых мер государственной поддержки компенсацию понесённых прямых затрат, в том числе на электроснабжение, водоснабжение и др., рыбодобывающим и рыбоперерабатывающим предприятиям автономного округа.

2. Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Правительству Ханты-Мансийского автономного округа – Югры подготовить совместное обращение в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации с ходатайством по решению в ближайшее время вопроса по внесению изменений в Правила рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, в части включения ободренных предложений администрации Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, касающиеся Правил рыболовства в период майского и августовского запрета.

3. Департаменту промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в целях осуществления законодательной инициативы Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, проработать вопрос в части внесения изменений в Правила рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, определяющих возможность регламентировать сроки осуществления добычи (вылова) водных биологических ресурсов в период августовского запрета на водных объектах, расположенных на территории субъекта Российской Федерации, законодательством субъекта Российской Федерации, с учётом гидрологического режима водного объекта.

4. Отделу «Ханты-Мансийский» Тюменского филиала федерального государственного бюджетного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии» («ВНИРО») совместно с отделом государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству и администрацией Березовского района подготовить перечень водных объектов, расположенных на территории Березовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, с разбивкой по водным объектам, расположенным в границах муниципального образования Березовский район, на которых разрешается

осуществление рыболовства в период ограничения, установленного Правилами рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна.

5. Отделу «Ханты-Мансийский» Тюменского филиала федерального государственного бюджетного научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии» («ВНИРО») довести до администрации Березовского района подготовленный перечень водных объектов. Администрации Березовского района разместить данный перечень в средствах массовой информации и в социальных сетях.

6. Департаменту промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проработать вопрос по внесению изменений в законодательство Российской Федерации, определяющее порядок проведения конкурсов на право предоставления в пользование рыболовных участков, в части принятия решений членами конкурсной комиссии о предоставлении (не предоставлении) водных объектов в пользование в заочной форме или в режиме видеоконференции.

Б.С. Хохряков